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Když jsem před několika lety hledal lehký, avšak odolný nůž s pevnou čepelí plno-
hodnotné velikosti, jenž by mohl být během dne využit nejen v lese, ale i v dílně či na 
zahradě, rozhodně jsem netoužil po výrobku, který by stál půlku výplaty… Šlo mi spíš 
o spolehlivý řezný nástroj pro každodenní těžkou práci bez obav, že dojde k jeho opo-
třebení, zničení nebo ztrátě.

Jiří MANDÍK

PŘI pravidelné návštěvě mého 
oblíbeného internetového 

obchodu Balistas s kamennou prodej-
nou v Hlučíně, zabývajícího se mimo 
jiné i  prodejem chladných zbraní, mi 
padl do oka a  po sléze i  ruky jeden 
z nejrozšířenějších švédských nožů od 
známé skandinávské firmy Morakniv 
AB. Nikterak předražený celočerný 
Companion, určený jako pracovní nůž 
do mé dílny, mi zůstal pár týdnů ležet 
nerozbalený jen tak na poličce. Důvod 
byl prostý. Nůž byl od výrobce na-
prosto dokonale hermeticky zatavený 
v čirém odolném PVC obalu, který se 
mi zkrátka nechtělo porušit. Navíc 
povedený obal k vystavení Compani-
onu přímo vybízí, neboť nůž s brilant-
ně ostrou 104 mm dlouhou čepelí je 
v  něm umístěn bezpečně oddělený 
v samostatné přihrádce. 

Jako milovník přírody jsem však 
s  prvními jarními paprsky neodolal 
a náhle jsem v dlani třímal jeden z nej-
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Nože

ných zbraní, se vyrábí také s uhlíkovou 
čepelí (značenou CARBON), která má 
vynikající řezné vlastnosti. Osobně 
jsem ale přece jen propadl praktické-
mu kouzlu moderního nástroje a zvolil 
Moru vybavenou téměř bezúdržbo-
vou čepelí, nesoucí na pravém boku 
hned za značkou MORAKNIV a  zemi 
původu MADE IN SWEDEN i  drobné, 
leč podstatné označení STAINLESS. 
Za léta trampingu a  táboření na zří-
ceninách českých hradů nůž strávil 
převážně z vnější strany mého batohu 
stovky hodin vystavený nemilosrdným 
slunečním paprskům, větru i  dešti. 
Několik let používání prokázalo, že jde 
o  časově stabilní výrobek, který mě 
nikdy nezklamal. 

známějších plastovoocelových bestse-
lerů firmy Mora. Po krátkém ozkoušení 
mi tento technicky dokonalý výrobek 
natolik přirostl k  srdci, že jsem si při 
následných návštěvách svého oblí-
beného hračkářství pořídil ještě dva 
exempláře. Jasně oranžovočernou ver-
zi vhodnou pro používání v  členitém 
terénu, kterou najdu snadno v  trávě, 
a představenou černozelenou varian-
tu, která mi dělá už nějaký ten pátek 
společnost na cestách přírodou. 

Nůž do každého počasí 
Jak název nože napovídá, Compa-

nion byl konstruován jako spolehlivý 
společník. Za dlouhá léta na trhu si 
pro nízké pořizovací náklady a  při-
tom skvělé užitné vlastnosti získal 
víc než dobrou pověst i  přízeň nejen 
mezi lovci, ale i milovníky outdooru či 
bushcraftu. Slavný nůž, který se stal 
oblíbeným i hojně využívaným řezným 
nástrojem v  mém repertoáru chlad-

Proslavený švédský nůž 
Morakniv Companion

Součástí pouzdra je nejen účinný závěsný 
klip, ale i zdrsněný výstupek na hřbetu 
sloužící jako opora pro palec při vysouvání 
nože z pouzdra


